

六大领域推进登封林业发展

目标:2015年森林覆盖率达到36% 林业产业总产值达到10亿元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲 宋要卫)林业产业作为涉及国民经济一、二、三产业的复合型产业,不仅能够改善生态环境,而且对调整农村产业结构、加快林农增收致富、促进低碳经济发展具有特殊功能。登封市在日前出台的《关于加快推进林业产业发展的意见》提出:今年年底前,全面完成集体林权制度改革任务;到2015年年底,新增林地面积15万亩,森林覆盖率达到36%,基本形成林下种植中药材、林下养殖业等新兴产业,使全市林业产业总产值达到10亿元。

登封市地处豫西石质山区向豫东平原过渡的丘陵地带,是全省25个山区重点县(市)和郑州市林业大县(市)之一。近年来,该市通过实

施退耕还林、嵩山山脉水源涵养林等林业重点工程,促进了林业产业和林下产业的长足发展,初步形成了以杨树为主要树种的速生用材林基地,以核桃为主要树种的生态经济兼用林基地、以金银花为主要品种的林下中药材种植基地、以培育乡土树种为主的林木种苗花卉基地、以嵩山为主体的森林生态旅游景区。2009年,全市林业总产值达到2.3亿元。

但该市林业产业基础的薄弱、结构的不尽合理难以满足经济社会发展对林业物质产品、生态产品和文化产品的需求。推进林业产业发展成为登封经济社会可持续发展的一项重要举措。

依托自然地理和森林资源情况,谋划产业发展布局。基本形成

东部以登封市产业集聚区为依托,进驻林产品精深加工项目;西部以颍阳镇、君召乡为重点,建设生态经济兼用林基地和林下无公害养殖基地;中部以中岳办、东金店、大金店为重点,建设速生丰产林和种苗花卉培育基地;北部区域以唐庄乡山地资源丰富和金银花种植历史悠久等优势,发展林果休闲旅游和林下种植中药材基地;南部区域依托徐庄镇大熊山森林公园、大冶镇香山和朝阳沟森林公园、宣化镇白沙湖开发,建设生态休闲旅游景区。

发挥优势、突出特色,六大领域成为鼓励和扶持林业产业发展的重点。森林资源培育业:培育以杨树为主要树种的速生丰产林,以核桃为主要树种的名特优新经济林

和以黄连木为主要树种的生物质能源林。种苗花卉培育业:发展以碧色玫瑰为代表的野生花卉产业,以核桃、刺槐和侧柏为代表的乡土苗木产业。林下种养业:以林下套种花生、红薯、金银花、食用菌等为主导,大力发展林粮、林菜、林药、林菌等林下种植业;以鸡、鸭、大雁、牛、猪等为主导,发展林牧、林禽等林下养殖业。木材加工业:发展以生产板材、复合材料和制造家具等为主的木材精深加工业。林果加工业:以核桃、山楂、金银花等种植加工为主导,加快发展优质干果、水果、木本和草本药材、木本油料等经济林产品精深加工业。生态旅游:开展生态观光和生态休闲活动,发展森林旅游业,积极推进行林文化、花文化、山水文化等生

态文化产业化。

政策支持,助推林业产业发展步伐。市财政安排年度贴息专项资金和奖补资金,鼓励支持全市林业产业发展。并免收“育林基金”和“以林区‘三剩物’(采伐、造材、加工剩余物)、次小薪材(次加工材、小径材、薪材)为原料生产加工综合利用产品增值税即征即退”等政策。同时完善林业社会化服务体系。引导鼓励农民成立各类林业专业合作社和林业生态经营服务组织。推进林业产业科技创新,加强优良树种、珍贵树种、乡土树种的良种培育和栽培技术研究,加快培育优势林业产业资源。建立健全林产品质量监督检查体系,加大对人造板、森林食品的监测检验,营造良好林业产业发展环境。

登封石油价格补贴到位

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴)记者从登封市财政局获悉,该市2009年度石油价格改革财政补贴资金已到位,此次补贴的范围和对象为国有林场和苗圃,城市公交企业、农村道路客运经营者、城市出租车司机,补贴时间为2009年的12个月份,补贴资金261.9万元。

据了解,该市在林业中,林场补贴数量为18.3万亩,共安排补贴资金16.57万元(0.9056元/亩);林业中苗圃补贴数量为1520亩,补贴资金6.88万元(45.292元/亩);城市公交企业补贴数量为73.6标台,补贴资金40.37万元(5485.02元/标台);农村客运补贴数量为198.4标台,补贴资金133.55万元(6731.38元/标台);出租车补贴数量378辆,补贴资金64.52万元(1706.82元/辆)。

为使每笔资金都用在刀刃上,该市对惠民补贴资金进行了严格的规范管理。针对惠民补贴资金数额大、涉及面广、时间要求紧的特点,为确保石油价格改革财政补贴资金这一“惠民工程”真正惠及广大百姓,对于惠民石油价格改革财政补贴资金进行了专户管理和专户核算,直接将补贴资金及时、足额拨付到业务主管部门或经营者手中。同时,对补贴资金实行公示制,广泛接受群众监督,保证了资金的投放效果。

截至目前,补贴资金已全额拨付业务主管部门,其中对农村客运和出租车的补贴资金将由运营所尽快兑付到经营者手中。

小麦成熟期后延10天

专家提醒:夏收夏种严防灾害性天气

本报讯(通讯员 王吉东)受气候影响,登封市小麦成熟期比往年推迟10天左右,如果小麦生产后期不出现特殊灾害,登封市今年夏粮再获丰收已成定局。专家提醒,其间要严防灾害性天气。

据了解,今年登封市夏粮播种面积37.7万亩,在去冬降雪偏早,冬季气温偏低、今春冷空气活动频繁的不利气象条件下,通过该市各级各部门和广大群众的共同努力,夏粮生产形势总体看好。有专家预测,如果小麦生产后期不出现特殊灾害,今年夏粮再获丰收已成定局。

但农业专家还提醒,夏收时间与雨季相遇,要严防“三夏”期间冰雹、大风、连阴雨等灾害天气对夏收工作的不利影响,切实做到颗粒归仓;夏播时间会相应推迟,要防止因播种过晚对秋作物生产带来不利影响,应抓紧时间抢种夏玉米,各乡镇要做好品种的预选工作,指导农民点种夏后玉米。

登封市农业局大力推广小麦统防统治

本报讯(通讯员 吴素静)昨日下午,在登封市颍阳镇安寨村的一处麦田里,伴随着阵阵机械的轰鸣声,身着黄色防护服的机防队员们一字排开,身背喷雾器,不到半个小时的时间,就将一块百十亩的麦田喷洒了一遍。眼下小麦已进入生长后期,也是防治病虫害的关键时期,登封市农业部门大力推广统防统治,以达到防病治虫、抗倒伏的效果。

今年登封市小麦播种面积共37.7万亩,当前正是小麦灌浆期,正是增加小麦粒重、提高小麦产量的关键时期。小麦生长后期也是病虫害的高发期,加强小麦后期管理成为登封市夏粮丰产的关键。登封市农机推广中心专家提醒广大农民朋友,今年登封市的小麦成熟期会比往年推迟,预计将在6月上旬成熟,在小麦生长后期,要加强叶面喷肥,采取粉锈宁、磷酸二氢钾、高效氟啶菌酯和三唑酮混合喷肥,重点防治白粉病、条锈病和穗蚜等病虫害。

同时,登封市农业局也统一购买了1吨的农药,对颍阳镇安寨、范寨村3000亩小麦进行病虫害统防统治。



东刘碑村查处黑网吧

本报讯(通讯员 张松钦 文/图)5月22日上午,根据群众举报,登封市工商局大冶工商所执法人员对位于该镇东刘碑村的一家“黑网吧”进行了查处。

当天,工商执法人员进入这家名为“豫信饭店”时看到,这家饭店还在经营着网吧,共有11台电脑,10余人正在上网。工商执法人员让该店负责人提供相关手续和营业执照时,这家饭店的负责人承认没有办理网吧营业执照。

对于该饭店涉嫌无照经营网吧,工商执法人员当即将所有电脑主机依法查封,对网吧予以取缔。

浪子回头金不换

登封“助飞关爱行动”取得实效

本报讯(通讯员 张朝晖 王朝锋)3月15日晚,登封人何某伙同他人潜入登封市某煤矿,盗窃价值1670元物品被现场抓获。鉴于何某未满18周岁,主观恶性小,犯罪后承认态度好,有再教育的可能性,4月份被登封市检察院纳入“助飞关爱行动”,安排其撰写日记,参加社区义工、法制教育、关爱老人等活动。何某表现极佳,在日记中对自己所犯罪行认识深刻,积极悔改,经行动办公室评定其表现优秀,改造到位,不需要判处刑罚。5月25日,登封市检察院检委会研究决定对何某不予起诉。

对何某不予起诉,是登封检方开展“助飞关爱行动”中的一个例子。“助飞关爱行动”由登封市检察院联合登封市法院、共青团登封市委成立领导小组,共同实施。“关爱行动”对象限于被取保候审和判处缓刑期间的未成年犯罪嫌疑人、被告人,施教方式多样,主要有撰写日记、法律知识培训、交通协管员、社区义工劳动、参观长霞纪念馆、观看爱国主义影片等形式,对成员进行全面深刻的警示教育,并定期向领导汇报、反馈行动进程及参加人员的表现,对于违反取保候审、缓刑的有关法律规定的,“关爱办”将提议相关部门取消取保候审或缓刑措施。

自2008年7月以来,“关爱办”先后将67名符合条件的未成年犯罪嫌疑人、被告人纳入帮教管理,罪名涉及抢劫、盗窃、寻衅滋事、掩饰、隐瞒犯罪所得等,为突出实效,“关爱办”实行跟踪回访,主动汇合派出所、居(村)委会等基层力量,分工协作,形成群众有监督、社区有帮教、公安民警有对象、帮教行动有重点、条理清楚、环环相扣的监管链条。凡参与过“关爱行动”的人员,对所犯罪行认识深刻,思想变化较大,守法意识、责任意识增强,均未出现二次犯罪。

登封家电下乡大丰收

销售额逾亿元

本报讯(通讯员 孙孟阳)近日,登封市商务部门传来消息:自2008年至今,登封市家电下乡类产品总销售额已突破亿元大关。在郑州市各县市区中位居第二。

尽管终端市场促销力度稍稍降温,但登封市家电下乡类产品销售量却显现持续火爆状况。2008年至今,登封市家电下乡

类产品销售总量近7万台,总销售金额达1.24亿元,其中,6万余名已通过财政补贴审核,财政补贴金额近1600万元。

从今年1~4月份销售数量来看,登封市家电下乡“步伐加速”,单月单种类“下乡”产品正以不同的百分比逐月攀升,销售数量居多的主要以彩电、冰箱、洗衣机为主,

其次为空调、手机、电脑等,越来越多的群众正在享受政府补贴带来的好处。

据了解,自2008年年底实施家电下乡政策以来,全国范围内从最初的3种下乡产品增加至目前的9种,近期,将再增一款电动自行车为补贴产品,农村电器化进程不断加快。

一个工程就是一座丰碑

——记登封市中小型水库除险加固工程建设

本报记者 李晓光 通讯员 杜湘东 赵晓晴 文/图



兴修水利,造福万民。登封市水务局对全市迫切需要修缮的11座中小型水库进行了项目包装,向上级争取政策资金1.2227亿元。这11个除险加固工程项目涉及纸坊水库、少林水库、券门水库3座中型水库,马庄水库、王堂水库等8座小型水库。

一个工程一个窗口,一个工程一个形象。为给工程建设创造设好的环境,该市水务局严格按照工程建设项目法人制、招投标制、施工监理制和合同管理制的具体规定操作,明确规定对水库除险加固工程实行质量责任追究制,从开工建设、施工、决算、审计、验收、竣工等由建设处全权负责,哪座水库出问题,严追相关责任人责任。

高效补好“聚宝盆”

千里之堤毁于蚁穴,水利工程,

质量为天。但质量并不仅仅是指防止掺假使假的“豆腐渣”工程,它还有在天气、地质、技术等因素影响下的不规范施工。为强化工程质量意识,登封市水务局出台了“四不放过”原则,即事故原因没有查清不放过,事故责任没有严肃处理不放过,广大职工没有受到教育不放过,防范措施没有落实不放过。

天气的好坏直接影响到砌浆的凝固和施工的质量。市水务局要求所有工程如遭遇低温天气或大风天气,坚决停止施工,否则坚决拆除。工程开工后,因天气因素市水务局曾下令停工四次,有一座水库工程施工中被勒令拆除整改。

除了“四不放过”原则外,工程质量监督还制定了“三检制”,即工程施工方自检、监理抽检,重要隐蔽工程和关键部位联合检查或技术人

员24小时全程跟踪检查。“一座水库就像一个‘聚宝盆’,水库下游十里八村的农户的大小田土,再不为用水发愁了。更不用担惊,夏天一下暴雨就提心吊胆,生怕这病险库关不住水,淹没农田,影响收成。”望着除险加固已经竣工的水库大坝,水务局的技工们终于松了一口气。

据了解,目前登封市各中小型水库除险加固工程进展顺利,少林水库、券门水库2座中型水库工程正在验收中,马庄、王堂、虎交3座水库工程已通过分部验收,隐士沟水库工程正组织分部验收,计划6月底可完成工程验收。去年10月23日开工的王屯、西燕村、朝阳沟、宋文四座水库工程近期主体可全部完成。

图为工人们正在水库除险加固施工现场忙碌。

地质灾害10年无伤亡

全省地质灾害防治学习登封经验

本报讯(通讯员 欧阳文权 刘兆阳)汛期即将来临,如何做好今年的地质灾害防治工作已迫在眉睫。5月20日至22日,来自全省各省市及县(市)、区国土局的210多名专家、工作人员,齐聚登封,共商地质灾害防治,交流学习登封经验。

登封市是全国首批地质灾害防治“十有县”。多年来,该市一直致力于地质灾害防治工作,取得了较大成果。在地质灾害防治工作中,登封市成立了以主管副市长为组长,国土局和其他职能部门为成员的登封市地质灾害防治领导小组。先后拿出335万元用于地质灾害调查、防治、规划编制、监测等工作。同时出资1亿元对大冶、白坪、徐庄等乡镇地质灾害隐患点的居民实施搬迁和避让,按照“政府主导、部门联动、群测群防”的原则,全力做好地质灾害防治工作,实现了10年来未发生一起因地质灾害造成的人员伤亡事故,最大限度地减少或避免了地质灾害给人民生命财产造成的损失。

目前,登封市已建立地质灾害群防点231个,建立特大型和大型地质灾害隐患点预警42处,发放地质灾害防灾避险明白卡和防灾明白卡4000余份,聘请323名国土协管员做好地质灾害防治信息通报,真正实现了科学有效地防治地质灾害的发生。

登封地税

全面提升基层“软实力”

本报讯(通讯员 张振卿)为进一步提升基层税务所服务纳税人的质量,今年以来,登封市地税局严格按照基层税务所规范化建设的要求,在高质量完成基层税务所硬件建设的同时,不断加强软件建设,全面提升基层税务所的“软实力”。

该局依托现有的征管系统,不断实现人、机之间的互为督导、互为促进,使考核有据、科学规范,实现征管效率的最优化,确保地税收入稳步增长,促使征管工作步入规范化、科学化、制度化的良性发展轨道。按照“始于纳税人需求、基于纳税人满意、终于纳税人遵从”的要求,强化办税服务厅规范化建设,完善内部服务制度,细化服务流程,规范服务用语,创新服务形式,加强与纳税人的沟通,推行人性化服务,不断创新服务方式和方法,全面保护纳税人合法权益,提升税收服务质效,构建和谐征纳关系。根据基层税务所日常值班、车辆使用、人员着装、环境卫生、食堂管理等方面的实际情况,研究出台了一系列的管理制度,通过狠抓落实,实现用制度管人理事,全面提升基层所行政管理水平。

解决性别比失衡 登封处全国前列

本报讯(通讯员 孙孟阳)登封市开展“抓民生、促计生、建新制、树新风”行动,已经走在了全国解决性别比失衡工作的前列。罗国人口计生委综合治理性别比办公室主任罗国近日在登封调研时,对登封治理性别比失衡工作给予高度评价。

出生性别比失衡是关系人口安全、社会稳定和子孙后代的重大问题,如何解决出生性别比失衡?今年以来,登封市以国家人口计生委在大冶镇周山村开展村民自治试点为契机,大力推广“周山经验”,并在全市实施“抓民生、促计生、建新制、树新风”行动,行动以消除性别歧视、倡导男女平等为主题,以出生人口性别比逐步趋于平衡为目标,以促进民生不断改善为宗旨,以建立新型村民自治制度为重点,通过宣传倡导、政策推动、转变群众养儿防老的传统观念,逐步推进男女平等,形成全社会关爱女孩、关心女孩、关怀女孩的氛围。